



Газдинска јединица Ђердап



Заједница букве и вреса

год то омогућава геоморфолошка грађа терена. На подручју НП јављају се сви под-типови колувијума (еутрични, дистрични, карбонатни и колувијални).

Појава колувијума је нарочито распрострањена дуж Дунава, где је присуство реликтне заједнице букве и ораха на силикатним и кречњачким стенама условљено обогаћивањем смеђег скелетног земљишта делувијалним материјалом. Веће површине под оваквим земљиштима налазе се под Чока Њалтом, у сливу Бољетинске реке, код Доњег Милановца, Малог Голубиња, Лепенског Вира, Нешиног потока. Серпентинит се јавља на врло малој површини између Миланове реке и Бродице, где се образује серпентински делувијум. Алувијална земљишта (флувисол), која заузимају до 1% површине НП, настају седиментацијом песка, муља и флувијалног материјала у увалама и долинама река које гравитирају ка Дунаву. Налазе се у долинама река које имају ширу алувијалну равнину: Брњичка река, Добранска река, Поречка река и друге.

Литосол настаје премештањем и акумулацијом растрошених кречњачких и силикатних стена, образујући покретне динамичне сипаре (точила), који су честа појава у најужој обалској зони Дунава, од ГОЛУПЦА до АРХЕОЛОШКОГ ЛОКАЛИТЕТА \*СИП. Настањује их оскудна, пионирска ксеротермна вегетација. Код ГОСПОЋИНОГ ВИРА образују се кречњачки сироземи, као иницијални стадијум генезе земљишта на кречњаку, које насељава пионирска жбунаста вегетација јоргована са рујем, јоргована са шимшириком и др.

**ЗЕЦ** (*Lepus europaeus* Pallas, 1778), једини представник породице зечева (Leporidae) у Србији, карактеристичног изгледа, издуженог тела, дугих ушију и ногу (нарочито задњих), што су одлике доброг тркача. Искључиви је биљојед, храни се зељастим биљкама и пољопривредним културама, житарицама и поврћем. Зими глође кору младих воћака и шумских засада. Распрострањен је скоро на читавој територији Србије. У НП Ђердап настањује отворене



Зец

терене ливада и пашњака. Значајна је ловна врста, заштићена националним (заштићена дивља врста) и међународним законодавством.